



издается с 16 марта 1971 года

# Голос времени

11 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА 2004

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ В районной администрации

### Животноводство не должно быть убыточным

На состоявшемся в райгосадминистрации совещании с участием руководителей сельхозпредприятий, главных зооветспециалистов, заведующих ферм и передовых животноводов были подведены итоги работы отрасли животноводства за 2003-й год, определены задачи на текущий. Подробный анализ сделал главный зоотехник райсельхозуправления А.И. Глазков.

Лучше, чем в других хозяйствах отрасль животноводства развивается в ОАО "Коммаяк", колхозах имени Калинина и "Орловский". Кстати, восемь операторов машинного доения из этих хозяйств перешагнули 4-тысячный рубеж надоя молока на фуршную корову. Около 40 дюйрок сельхозпредприятий района получили от каждой буренки от 3 до 4 тысяч килограммов молока. Есть передовики и среди других работников ферм - на открытие крупного рогатого скота и свиней, выращивания молодняка всех видов животных, а также среди зооветспециалистов и техников искусственного осеменения.

Выступая на совещании, заместитель главы райгосадминистрации, начальник райсельхозуправления Г.В. Макаров говорил о трудностях и проблемах в животноводстве, которые предстоит преодолевать, и поставил конкретные задачи на 2004-й год.

Полезным было выступление генерального директора ОАО "Коммаяк" С.П. Василькина. По его словам, животноводство не может быть убыточным, если уделять ему самое пристальное внимание и делать все, чтобы добиться высокой продуктивности.

В заключительной части совещания передовые животноводы хозяйства района получили почетные грамоты райсельхозуправления, денежные премии и живые цветы, услышали в свой адрес теплые пожелания крепкого здоровья и новых успехов в труде.

О них мы расскажем в других номерах газеты,

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Союз любви

Под таким названием 13 февраля в районном Дворце культуры пройдет концерт, посвященный Дню православной молодежи. В нем примут участие все молодежные коллективы города, от "Станичников" до "XXI века". Праздник обещает быть веселым, шумным и язорным.

Не забудьте: начало в 14.00. Вход свободный.



## Прямая линия

2-04-20

Довольны ли кировчане работой местных милиционеров? Мониторинг на эту тему в районном отделе внутренних дел проводят ежеквартально. По данным последнего опроса, довольных оказалось 52,2% (для сравнения: по России - 40%).

"Прямая линия", прошедшая в редакции нашей газеты 3 февраля с начальником ОВД Кировского района полковником Савелием Арапиди, в целом подтвердила эти цифры.

Всего в этот день позвонили 27 человек, около сорока - предварительно.

(Какие были вопросы и ответы на них, читайте на 2-й странице.)



## ◆ Хорошие новости

### Орден за качество

Завершился шестой конкурс правительства Ставропольского края по выпуску высококачественной и конкурентоспособной продукции и услуг.

В праздничной церемонии чествования победителей приняли участие председатель краевой Думы Юрий Гонтарь, члены правительства края, руководители некоторых федеральных органов, центров стандартизации, метрологии и сертификации Южного федерального округа.

На выставке, развернувшейся в холлах правительства края, была представлена продукция сельского хозяйства, пищевой, перерабатывающей, алкогольной, легкой и других отраслей промышленности всего Ставрополья, а также соседей - Карачаево-Черкесии, Астраханской и Волгоградской областей. Кировский район представляло

ООО "Интерсемя" (Александр Кущ). Неоднократно участвовали в подобных конкурсах ООО "Аполлонское" (Эльбрус Михайлов) и ОАО "Пищекомбинат "Кировский" (Виктор Медведев), последние награждаются за качество своей продукции уже в четвертый раз.

В итоге дипломом за применение эффективных методов управления качеством, значительные результаты по повышению качества выпускемой продукции и оказываемых услуг награждена Кировская районная государственная администрация, а ее глава Петр Кожин - знаком "Серебряный Орден "Отличник качества Ставрополья".

(Соб. инф.).

## Помочь врачу

В ходе предвыборной кампании в Государственную Думу РФ Александр Ищенко получил множество различных наказов и просьб. Была среди них и такая - оказать помощь заслуженному врачу России Анатолию Задорожному. Став депутатом, Александр Николаевич слово сдержал: его помощники Анатолий Трещин и Александр Иванов вручили Татьяне Задорожной 30 тысяч рублей.

Эта сумма переведена на специальный счет, на который уже перечислили свои взносы коллектив центральной районной больницы (23100 рублей) и администрация города (10000 рублей). Поступали сюда вложения и от частных лиц. Возможно, вы, уважаемые читатели, тоже захотите внести свою лепту: на лечение требуется значительная сумма.

(Соб. инф.).

## ◆ Налоги

### Тень на плетень

На днях в федеральной прессе появилась информация, из которой следует, что организациям Ставрополья в нынешнем году не придется платить налог на имущество. По утверждению газеты, краевые власти не успели принять и опубликовать до 1 декабря, то есть не менее чем за месяц до начала налогового периода, соответствующий закон. К сожалению, подобная информация проникла и в краевые СМИ. Как сообщает пресс-служба ГДСК, на самом деле краевая Дума 20 ноября прошлого года приняла краевой закон "О налоге на имущество организаций". После подписания губернатором закон получил номер 44-А3 от 26 ноября 2003 года и на следующий день был опубликован в "Ставропольской правде". Получается, что власти Ставрополья все же успели.

(Соб. инф.).

## Праздник духовной музыки

В Георгиевске прошел третий тур второго межрегионального фестиваля духовной музыки «Пою Богу моему». Фестиваль, организованный по благословению Епископа Ставропольского и Владикавказского Феофана, был призван привлечь внимание общественности к исконно русским традициям церковного хорового пения.

Фестиваль-конкурс был отборочный, и свое мастерство показывали семь творческих коллективов: хоры храмов и детских музыкальных школ городов Новопавловска, Георгиевска, Нальчика, Советского, Курского и Георгиевского районов, а также народный ансамбль фольклорной казачьей песни «Благовест». Вне конкурса выступал хор студентов Ставропольской духовной семинарии.

Каждый коллектив-участник представлял по три произведения. Церковные хоры исполняли духовные песнопения на музыку русских композиторов XVIII-XX веков.

Авторитетное жюри под председательством заслуженного артиста РФ доцента Ставропольского государственного педагогического университета Валерия Короткова отметило высокий уровень подготовки всех участников конкурса. Что, впрочем, неудивительно, поскольку большинство церковных хоров состоит из музыкантов-профессионалов, а детские певческие коллективы готовили опытные педагоги.

Хор церкви Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска (регент Алла Назаренко) был признан одним из лучших аслед за представителями Кабардино-Балкарии и был награжден грамотой Пресвященнейшего Феофана, епископа Ставропольского и Владикавказского Феофана, а также народный ансамбль фольклорной казачьей песни «Благовест».

Все участники фестиваля получили на память символическую эмблему фестиваля, а каждый из участников - Георгиевский список Моздокской иконы Пресвятой Богородицы.

Церковный хор г. Новопавловска примет участие в финальном конкурсе, который состоится в Ставрополе. Участники нашего коллектива сердечно благодарят протоиерея Игоря Бобылева, настоятеля храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска за организацию поездки и главу города В.Ф. Кузнецова за предоставление транспорта.



Пресс-служба духовно-просветительского центра г. Новопавловска

## ◆ «Прямая линия»

Из позвонивших в день “прямой линии” с начальником милиции Савелием Арапиди на личный негативный опыт общения с милицией жаловались только четверо. Так, пенсионер из Новопавловска, инвалид второй группы жаловался, что в День города у него украли 8 индюшек, и они до сих пор не найдены. А еще к нему домой без предписания явился участковый и составил протокол на просроченную томатную пасту, которой пенсионер приторговывал. Санэпидемстанция, проверив пасту, оштрафовала ее производителя на 4000 рублей. Он согласен: справедливо, но уж больно дорого...

Сын Виктора Киселева из Фазанного, студент Новочеркасского вуза, неоднократно становился жертвой милиционеров, промышляющих на вокзалах Пятигорска и Минеральных Вод. Они “штрафовали” парня за отсутствие вида на жительство. Ответ был таков:

“Штраф предусмотрен, но только по месту жительства. Это прямое вымогательство. Жалуйтесь в прокуратуру”, — прокомментировал ситуацию полковник.

Марынцу Федору Дегтяреву до сих пор не дает покоя мысль, что кто-то работает на украденном у него в 1997 году строгалном станке. Плохо расследовали, считает он, всего и надо-то: вычислить дом, где потребляют много электроэнергии.

Иван Рожков обращался в милицию за защитой от хулиганства, а в ответ столкнулся с явным хамством дежурного, который на просьбу представиться отреагировал как “оглы-маглы-белиберды”, а наряд приехал лишь через 7 часов после вызова.

— Пишите заявление, мы этого “оглы” найдем и накажем, — пообещал начальник милиции.

Трое недовольны не самим расследованием, но его результатами. У Ольги Г. из Марьинской погиб сын, 20-летний парень, проходящий Чечню. Убийца получил два года условно. У переселенки из Ингушетии 10 лет назад украли ценные вещи. Воры в тюрьму сели, но украденное не вернули. А Мария Головач стала одной из жертв “кладбищенных вандалов”. Они пойманы, сейчас идет суд, но пенсионерка беспокоит другое: кто восстановит разрушенные памятники? Сама она этого сделать уже не сможет. И хотя милиция решение суда не отменит (а в двух из вышеописанных случаев оно вынесено), посильное действие Савелий Георгиевич может оказать обещал.

Были и другие вопросы не по адресу. Например, нельзя ли отсрочить штрафы из-за отсутствия полиса автогражданки, урегулировать взысканию цен на хлеб и понизить цену за медицинскую справку для водителей старше 60 лет. А еще того лучше — закрыть на них глаза, пусть себе ездят старики по станицам и поселкам, все равно дальше не выезжают...

“Добро” нарушают закон автомобилисты от полковника милиции так и не получили, а вот позвонившие один за другим жители ст. Зольской добились того, чего хотели: “С сегодняшнего дня наряд милиции будет стоять ежедневно и направлять большегрузные машины в объезд станицы”. Обрадованый Иван Павлов обещал объявить полковнику благодарность.

А трое это уже сделали. Две жительницы Новопавловска благодарили начальника района за то, что с его появлением многое изменилось в лучшую сторону, вполне отдела — образцовый порядок, цветы, фонтаны. Одна из хваливших Екатерина Калмыкова, поинтересовалась, справедливы ли слухи, что Савелий Георгиевич намерен уйти из района. Наверное, поэтому и семью не привозят...

— Дайте жилье — привезу, — от-

# “Оборотни” в погонах не обнаружены

ветил полковник. — Я ведь здесь снимаю квартиру. Но уходить пока не собираюсь — планов у меня много: пристроить еще одно помещение к зданию милиции, а главное — сделать отдельный отдел образцовым. А там будет видно...

Пракосвия Ключко Благодарила участкового Василия Марочкина за помощь в ликвидации притона алкоголиков и просила посодействовать, чтобы легковые машины не останавливались прямо возле входа в коммунальный дом, а то людям неудобно.

Некоторые — особенно женщины — задавали вопросы, прямо скажем, личного характера.

— Что вы любите в жизни? Какие книги читаете? Верите ли в Бога? — спрашивала Любовь Шитикова.

— Работать люблю, восстанавливать справедливость. И хотя работа моя не связана с благотворительностью, стараюсь помогать людям. Я православная. Читаю “Библию”, это моя настольная книга.

А Татьяна Медянник интересовалась, что думает полковник по поводу бума детективных романов и фильмов. Ведь в некоторых чуть ли не руководства печатают и показывают на экранах, как убить и скрыть “хвосты”.

Но серьезных вопросов, конечно, было больше. Особенно если учсть, что еще около сорока человек, как уже было сказано выше, позвонили предварительно. Люди вспоминали дела даже 13-летней давности, просили разобраться и восстановить справедливость. Директор СПК “Советский” Яков Щукин пожаловался, что руководимое им хозяйство дважды стало жертвой мошенников. Оба дела расследованы, но мошенники до сих пор на свободе и ущерба не возместили.

Были жалобы на пьяные компании и хулиганство возле бара “Оксаны”, на то, что уволенный из органов бывший участковый ст. Советской продолжает обдирать станичных продавцов и другие, на которые с ходу ответить просто невозможно. Начальник отдела обещал разобраться в этих вопросах.

— Как можно решить вопрос пропуска сельхозтехники через город в период уборки? Иногда приходится 200-300 метров проехать по дороге — это нарушение? — спрашивал фермер Пак.

— Ставьте в известность начальника ГАИ, он выделяет экипаж для сопровождения в целях безопасности — и все.

— А на перекрестке Центральной и Красной, со стороны универсмага очень мешает живая изгородь, обзор заслоняет. Нельзя ли убрать?

— Выйдем с этим предложением к главе города, вместе решим.

“Выхода” на городскую администрацию требует и вопрос Елены Ивановой: почему хамское отношение к клиентам на станции техобслуживания, открытой на территории ПАТИМа?

Мария Карнаухова и Сергей Ильин из Марьинской спрашивали, нельзя ли усилить патрулирование на улицах: водители машин серии “07” гоняют по станице на высоких скоростях, задевают молодых женщин и девушек.

Проблема известна. Недавно проводили рейд в станице, 10 человек по его результатам попали в вытрезвитель. К сожалению, по штату на Марьинскую положено всего два сотрудника. Увеличить штат я не могу, могу только обещать усиление контроля за обстановкой.

Мария просила еще разобраться с ООО “Пикет”, взявшим у людей зерно в обмен на обещание печь хлеб. Хлеб выдавали с месяцем, а затем контора благополучно закрылась. Савелий Георгиевич пояснил, что

для разбирательства нужно письменное заявление граждан и обещал разобраться...

— Я коренная жительница Новопавловска. Меня беспокоят цыгане-наркобизнесмены. Все знают, что они торгуют наркотиками, на эти деньги и дворцы строят.

— К торгующим мерами принимаются. Например, два жителя Зольской в прошлом году осуждены за распространение наркотиков. Что касается дома, о котором вы говорите — его владельцы торгуют не здесь, а где-то в России. Полученную информацию мы передаем в ГУВД края и дальше, она будет проверяться.

— А 13-я и 33-я школы? Говорят, там наркотики чуть ли не в свободной продаже...

— Интересно. Записываю. А где именно? Туалет, бассейн? Проверим обязательно.

Был еще вопрос по наркомам, с конкретным адресом, где собираются и варят коноплю. Сообщение зарегистрировано и проверяется.

Больше всего вопросов поступило по торговле левой водкой. Причем звонившие называли конкретные адреса. Неважели это зло непобедимо?

— Победимо. Все зависит не только от нас, но и от вас. Вот вы звоните, и это уже хорошо, спасибо. Будем принимать меры.

На подобный вопрос из Коммаяка полковник добавил:

— Участкового вашего меняют: были нарекания, что он не принимает мер по жалобам. Ну, а корни проблемы с левой водкой — экономические. Алкогольная продукция дорожает, акцизы растут — и “левака” становится больше...

Л. Синявскую волновало, куда деваются изъятые милицией “вещдоки”, та же левая водка, в частности.

— До рассмотрения дела в суде изъятая продукция хранится в Кировском ОВД. После решения суда конфискованная продукция передается службе судебных приставов, и дальше они решают ее судьбу. Если говорить конкретно о левой водке, то чаще всего она направляется на уничтожение или переработку.

— Где найти своего участкового? Как к нему дозвониться? И когда в поселке Терском в кабинете участкового появится хотя бы свет? — спрашивала Ольга Мельникова.

— Списки участковых с указанием телефонов каждый год публикуются в местной прессе. Возможно, в ближайшее время придется сделать это еще раз. А пока интересующие сведения можно получить у начальника отделения участковых Геннадия Буленко по номеру 4-24-53. Что касается освещения в кабинете инспектора в поселке Терском, эта проблема уже решена.

— Недавно принят закон, разрешающий управлять транспортом водителям, в крови которых содержится алкоголь. Какое именно его количество разрешается и кто может проводить медицинское освидетельствование? — интересовалась В. Батурина из Коммаяка.

— Закона, о котором вы говорите, пока нет. А порядок освидетельствования на состояние опьянения регламентируется приказом № 308 от 14.07.2003 года Минздрава РФ. Освидетельствование проводится в организациях здравоохранения, имеющих соответствующую лицензию. Проводят его врачи или фельдшер.

— Я из Советской. 9 ноября прошлого года попала в аварию. Пострадала серьезно, но врач убедил меня, что через три месяца я буду на ногах. Я согласилась закрыть дело. Но здоровье мое не восстановилось, я нуждаюсь в сидел-

ке. Можно ли открыть дело заново?

— Поскольку дело было прекращено в связи с примирением сторон, открыть его заново нельзя. Но можно обратиться с заявлением в суд.

— Когда наконец будет цивилизовано решен вопрос о стоянке большегрузных автомобилей? То, что предлагаю нам сегодня, никого не устраивает. Владельцы стоянки заявляют, что за сохранность машин они не отвечают. Наверное, нужно решить эту проблему основательно “наверху”, а уж потом посыпать участковых по дворам штрафовать владельцев “КамАЗов”...

— Этот вопрос в компетенции органов местного самоуправления. Еще в июне 2003 года глава администрации города подписал дополнение к постановлению “О запрещении хранения сельскохозяйственной техники и стоянки грузового автотранспорта и прицепов, принадлежащих предприятиям и частным лицам, у домовладений в черте г. Новопавловска”. Было определено место стоянки — МУП “Автосервис”. Так что мы действуем правомерно.

— Смирнов беспокоит. С этого года владелец автомобиля, не имеющий полиса “автогражданки”, может быть оштрафован, причем не раз. Не кажется ли вам, что это лишний повод гаишникам класть деньги в свой карман?

— Есть закон, и обязанность каждого владельца автотранспорта его соблюдать. Инспектор никогда не положит деньги в свой карман, если вы не позволите ему это сделать: не будете предлагать взятку вместо составления протокола за допущенное нарушение. А дача взятки тоже нарушает закон.

Директор заочной районной школы Владимир Стриков хотел узнать, почему не ограничить движение автотранспорта возле школы или хотя бы скорость движения.

Оказалось, решение об установке ограничивающих или предупреждающих знаков принимает местная администрация и утверждает совет народных депутатов. И делают они это на основании анализа аварийности на этом участке дороги или улицы. Согласно такому анализу, мест концентрации ДТП вблизи заочной школы в 2002-2004 годах не выявлено.

В. Петров выражал недовольство огромным скоплением автотранспорта на КПМ Новопавловска. “Неужели так сложно организовать пропускной режим, который бы позволял водителям экономить время и горюче? Хотя быставить на обочине машины, которые требуют длительного досмотра”.

— Жесткие меры на КПМ Новопавловска связаны с близостью к Чеченской и другим приграничным республикам, откуда могут везти оружие, боеприпасы, наркотики. Каждый месяц сотрудники КПМ задерживают граждан, числящихся в федеральном розыске, изымают оружие, патроны, взрывчатые вещества. На их счету не одно предотвращенное преступление. Так что не суетите на очереди, лучше подумайте о том, что чья-то жизнь будет сохранена.

— Слышал, что в других областях есть школьные инспекторы. Может, пора их ввести и у нас? Глядиши, меньше было балующихся табаком и анашой, меньше драк и прочего беспорядка. Машенцев из Комсомольца.

— Мы дважды выходили с ходатайством к главе администрации города профинансиро-

вать штат школьных инспекторов, как это предусмотрено законом. Но получали отрицательный ответ. Однако в этом году школьные инспекторы должны появиться в Горнозаводском и Советской, за счет федерального бюджета.

Несколько вопросов касались поведения людей в форме. Жаловались, что неприятно узнавать сотрудников милиции, в форме и со звездочками на погонах, в посетителяхочных барах; что сотрудники нарушают правила дорожного движения. Имеют ли они на это право? Наконец, поступали ли на телефоны доверия сообщения о нарушении милиционерами законности, какие меры к ним применены и почему об этом нет сообщений в местной прессе?

— В самом присутствии сотрудника милиции в ночном заведении ничего противоправного нет. Другое дело, как он себя ведет. Соблюдать кодекс чести и подавать пример он обязан везде. Нарушать правила дорожного движения сотрудник имеет право лишь в целях оперативной необходимости. В остальных случаях он несет ответственность на общих основаниях. В прошлом году пятеро сотрудников были привлечены к административной ответственности за такие нарушения. Каждый наш милиционер письменно предупрежден об ответственности вплоть до увольнения. Что касается сообщений в прессе... Вы когда-нибудь слышали о подобных precedентах в других ведомствах? Коммунахи или, скажем, суд сообщают о своих нарушителях законности? А обращения на телефон доверия есть. Например, 17 июля поступила жалоба от гражданки Винокуровой на участкового уполномоченного из Новопавловска. Заявление зарегистрировано, собран материал и направлен в прокуратуру района. Сейчас идет разбирательство. Могу сказать, что всего с 2001 года из РОВД были уволены более 20 человек за ненадлежащее исполнение служебных обязанностей, пьянство и другие нарушения. Не все кадровые перемены давались легко. Зато сегодня мы имеем в целом работоспособный коллектив, успешно справляющийся со своими задачами. И то, что некоторые из звонивших интересовались, нельзя ли этот коллектив пополнить, разве это не показатель отношения к милиции?

На наш вопрос, какие выводы сделал для себя начальник милиции из “Прямой линии”, он ответил:

— В целом диалог с кировчанами оцениваю положительно. Люди отмечали и недостатки, и положительные моменты в нашей работе. Мне как руководителю приятно, что никто не сказал, ваш сотрудник наркоман, или взяточник, или “оборотень” в погонах. Спасибо газете за организацию “Прямой линии” и всем, кто позвонил. А над улучшениями в нашей работе мы будем работать серьезно. Мое главное правило: милиция должна быть открытой, без всяких тайн и умалчиваний, которые порождают слухи и домыслы. Границы между милицией и населением быть не должно, и я предлагаю проводить “Прямую линию” регулярно. А ежедневно любой человек может позвонить на телефон доверия начальника милиции: 2-09-02.

Неплохое предложение, как вы считаете? Тоже своего рода способ борьбы с потенциальными “оборотнями”.

И последний звонок прозвенел уже в первом часу. Николай Катунов просил записать его на прием по личному вопросу, на что получил положительный ответ.

Подготовила  
Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Заслуженная награда

# Не по инструкции

... Из-за стола мне на встречу поднялась обаятельная женщина с чуточкой усталыми глазами.

- Сейчас у нас отчеты, головы не поднять...

Директор филиала № 4 ГУ Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Татьяна Николаевна Артеменкова оказалась приветливой хозяйкой и охотно согласилась рассказать читателям нашей газеты о том, что же сегодня делает Фонд для жителей района. Ведь их работу отметили в крае, и сам губернатор Александр Черногоров вручил Татьяне Артеменковой Почетную грамоту за заслуги в организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков.

Мы сидим в небольшом уютном кабинете, где щедро цветут азалии, орхидеи и цикламены. Говорят, что цветы чувствуют добрых людей.

Чиновничья должность обязывает человека быть хорошим исполнителем и строго соблюдать все предписания, пункты, параграфы. Но ведь бывают и такие жизненные ситуации, которые никак не вписываются в инструкции... Как в таких случаях поступить?

- По совести, - считает Татьяна Николаевна. И ни у какого ревизора рука не поднимется наказать за такой "проступок". Был у нас случай. У женщины, которая на зарплату техслужащей содержит двойняшек, сложилась такая ситуация: как раз обаим малышам потребовалось санаторно-курортное лечение. А по положению

его мы можем предоставить лишь одному ребенку из семьи. Но как посмотрела я на этих "прозрачных" от болезни малышей - и на свой страх и риск дала эти путевки. Конечно, потом попало, но зато детишки подлечились. Мы в коллективе по-

На питание одному ребенку в день в лагере уходило 35 рублей.

Очень хорошо эта работа была организована в Орловской средней



советовались и решили, что поступили правильно. Ведь Фонд наш и создавался для того, чтобы помогать нуждающимся.

Как выяснилось из нашей беседы, внимание оздоровлению детей в нашем районе - особое, и в этом немалая заслуга районной администрации.

Мы брали все дополнительные ассигнования, выделяемые на эти цели. Хотя это и добавляло нам лишние хлопоты и головную боль, зато больше детей направили в санатории и лагеря отдыха.

Только в санаториях поправили свое здоровье 502 ребенка, в пришкольных оздоровительных лагерях - 5810 детей, - говорит Татьяна Николаевна. За минувший год на эти цели было израсходовано 8240 тысяч рублей.

школе, в Зольской начальной, второй и триадцатой городских.

Татьяна Николаевна рассказала о своем небольшом, но очень сплоченном коллективе, где трудятся добросовестные и ответственные люди. Здесь хорошая информационная база "ЕИС-соцстрах" (единая информационная интегрированная система). Служба полностью компьютеризирована. Имеется прямой канал через узел связи со Ставрополем. И Москва в любой момент может проконтролировать филиал - открыть его базу...

Вообще человек от рождения до смерти связан с нашим Фондом, - говорит Татьяна Николаевна. Рождается он - даем пособие, оплачиваем уход за ним до полуто-



ра лет. Умер - пособие на погребение (работающим). А если, не дай Бог, получил травму на производстве и стал инвалидом - опять же мы будем выплачивать пострадавшему ежемесячные пособия. Их у нас сейчас получают 122 человека. За год сумма выплат составила 3,5 миллиона рублей. Да полмиллиона ушло на санаторно-курортные путевки для этой категории граждан.

Им же мы оплачиваем стоимость лекарств и затраты на протезирование.

Но больше всего средств Фонда (60%) идет на оплату больничных листков нетрудоспособности.

И все это - за счет единого социального налога, зачисляемого в Фонд социального страхования.

В прошлом году страховых взносов по несчастным случаям поступило 3,1 миллиона, а израсходовано было 4 - разницу край дотировал. У нас на учете состоят 750 страхователей. Всего же предприятия задолжали нам 1,4 миллиона рублей. Но Фонд живет, и его средства помогают многим людям.

Валентина АНДРЕЕВА.  
Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

## ◆ Юные дарования

В детской музыкальной школе города открыт новый хореографический класс. Специально для этого пристроено помещение с отдельным входом, раздевалкой. Сам класс отделан и оборудован в соответствии со всеми современными требованиями, есть станки и зеркала. Во всем этом заслуга прежде всего коллектива школы и родителей. А районный отдел культуры по итогам года подарил школе современный музыкальный центр с дистанционным управлением.

Открытие класса состоялось во вторую годовщину смерти хореографа Татьяны Ивановны Федоровой. В классе повесили ее портрет, на открытие пришли ее выпускники. Она мечтала о таком классе. Теперь заниматься в нем будут 100 мальчишек и девчонок хореографического отделения музыкальной школы.

Ирина РОМАНЧУК, ведущий специалист райотдела культуры.

## “Золотой самородок”

дит уже в третий раз. И снова под крышей Кировского Дворца культуры собрались представители всех школ, от первоклассников до выпускников: себя показать, других послушать,

А решало, конечно, жюри. Первое место по сольному пению в младшей группе оно присудило семилетней ученице 13-й школы Насте Нечитайлой, а в средней - Нелли Рахимовой. Она же вместе с еще одной представительницей второй школы Машей Родиной заняла первое место в пении дуэтом.

На музыкальных инструментах играли всего двое, но жюри выделило советчанина Пашали Файзулу, исполнившего на барабане мелодии национальных танцев.

А в номинации "устное народное творчество" с балладой "Илья Муромец и Соловей-разбойник" первое место у коммаяца Ивана Кузнецова. Он и внешне выглядел, как настоящий певец-сказитель: в рубахе, лапотках, волосы подобраны лентой.

Призеры получили памятные подарки от районного и городского отделов образования и районного комитета Союза молодежи, а зрители - заряд хорошего настроения от артистизма конкурсантов и мастерства вокалистов студии Дома творчества "Мир песен".

Лариса ДЕРЯБИНА, педагог-организатор Дома творчества.

## ◆ Культура

## На отчет - с песней

Работники культуры и отчитываются красиво, с музыкой и песнями. Считают приятное с полезным: цифры подсчитывают, разрешения принимают и концерт слушают. За развлекательную часть на свой раз отвечали орловчане: итоговая конференция проходила у них. Участвовали в ней работники Домов культуры, библиотек и детских музыкальных школ и даже заведующий отделом культуры Георгиевского района Валерия Емельянова, а также заведующий отделом по социальным вопросам райгосадминистрации Любовь Стекова.

Открыл конференцию заведующий отделом культуры нашего района Вячеслав Агарков. Он рассказал о том, что сделано, о проблемах и успехах, наметил новые задачи. В частности, злободневным остался вопрос текущего ремонта: практически все клубные здания нуждаются в ремонте кровель и отопительных систем. Вторая проблема - старение кадров. Чтобы решить ее, с этого года отдел культуры будет направлять на учебу только на контрактной основе.

Продолжается ориентация клубных учреждений на оказание платных услуг. В прошлом году удалось заработать почти полтора миллиона рублей, из них 695 тысяч потрачено на укрепление материально-технической базы. Естественно, совершенствуется и досуговая работа. У нас есть коллективы, известные не только в районе, но и далеко за его пределами; 10 коллективов имеют звание народных. Более подробно об этой стороне работы клубных учреждений рассказала специалист отдела культуры Надежда Крашенинникова.

А затем было самое приятное: подведение итогов и награждение. Ради большей объективности ДК были поделены на те, которые находятся в населенных пунктах, где населения меньше пяти тысяч, и те, где больше. Первые места соответственно заняли Старопавловский и Зольский ДК, на втором месте - Коммаянский и Марьинский, на третьем - Горнозаводской и Советский. Победители награждены видеомагнитофонами, музыкальными центрами и магнитофонами. Такие же подарки получили и библиотеки района. У них места распределелись так: Центральная районная, Зольская и Комсомольская. А коллективам детских музыкальных школ подарили чайные сервисы.

Наградил отдел культуры и своих лучших специалистов. Для каждого из них прозвучало музыкальное поздравление. Например, для Татьяны Сергиенко, много лет проработавшей в детской библиотеке.

Чествовали и юбиляров: Александра Чеботаева и Людмилу Кантамирову - им были вручены грамоты от главы райгосадминистрации, а директору Марьинской музыкальной школы Александру Шашкину - от краевого Министерства культуры.

## Что увидел Сухов

"Дорогая и незабываемая моя Катерина Матвеевна, попал я на Кавказ, в город Новопавловск, да прямо на сцену Дворца культуры вместе со своим гаремом".

Много чего увидел и услышал тут красноармеец Сухов (Сергей Пономаренко) и вверенные ему женщины (из молодежного театра под руководством Ольги Ермоленко), жены тоже пытались петь и танцевать, но у самодеятельных артистов все, конечно, получалось гораздо лучше. А в этот день они перед зрителями представили все с творческим четом за год.

Открыли отчет марши в исполнении духового оркестра под управлением Александра Чеботаева и шоу-группа "Казачья сторона". Выступили всем хорошо известные народный хор "Казачка", его мужская и женская группы во главе с Александрой Анисченко, а также народный хор "Русское раздолье" со своей фольклорной группой "Дубрава". Надежда Костенко представила еще и детский ансамбль ложкарей "Русские потешки", доказавший, что ложками можно не только икру трескать, которую кашки наметали.

Танцевальная группа "Крейзи" Юли Даниловой показала испанский танец, а "Шарм" Евгении Мироновой - вальс.

Выступили вокальная группа мальчиков Николая Сапожникова "Одноклассники" и кружок "Радуга" Татьяны Никитенко, группа "Март" Юрия И-Круглякова, а в заключение эстрадно-духовой оркестр исполнил джаз. Все это - на фоне видеофильма о Новопавловске и красивейших видов природы...

А еще Сухову удалось отыскать начальника этого славного гарнизона - Сергея Журбина, и тот рассказал немало интересного. Например, что в прошлом году ДК дал 310 мероприятий, и посетило их 35740 человек, то есть каждый новопавловец - по полтора раза. Что по итогам года Дворец впервые обогнал другие ДК района по количеству заработанных денег - 221 тысячу. Ушли они на заработную плату, хозднужды, на ремонт малого зала и световое оборудование для дискотеки. Районная администрация выделила 500 тысяч рублей на изыскательские работы и проектно-сметную документацию для ремонта, а городская - более 72 тысяч на мероприятия, творческие поездки и музыкальную технику. Что в ДК работают 5 спортивных клубов, клуб аквариумистов, 16 творческих коллективов и даже свой театр. А значит, впереди нас ждет настоящий спектакль.

(Соб. инф.)

## ◆ Школа православия

## Православное поминование усопших

14 февраля - Вселенская родительская (масопустная) суббота, и Святая Церковь молится о всех усопших православных христианах и просит Господа, чтобы Он явил милость Свою в день страшного Суда и упокоил души усопших в Царствии Небесном.

Смерть разобщает живых и усопших, но разобщает только физически, а не духовно. Вера и любовь - вот те духовные узы, которые соединяют живых с усопшими. Вера соединяет настоящее с будущим, видимое с невидимым - человека с Богом, с невидимым ангельским миром и с переселившимися в невидимый мир родными и близкими Любовью, соединяющей людей на земле, продолжается за гробом. Чем сильнее любовь к усопшему, тем усерднее и молитва о нем. «Мы можем облегчить муку для почившего брата нашего», - поучал святитель Иоанн Златоуст, - если будем совершать за него частые молитвы и раздавать милостыню».

Святая Православная Церковь, как попечительная мать, ежедневно на всех Богослужениях молится о всех почивших православных христианах, но по нашему благочестивому желанию она также совершает особые молитвенные поминования о каждом усопшем - заупокойную Литургию, панихиду или литию.

В каждом храме имеется канун (канунник) - небольшой столик, на который за усопших ставят свечи, приносят кутью

(коливо) и оставляют продукты для церковной трапезы; перед ним и служатся панихиды и заупокойные литии. Но особенно действенно поминование на Божественной Литургии - этой важнейшей из всех церковных служб, на которой вынутые из просфоры частицы за живых и усопших погружаются в Кровь Господнюю со словами: «Отмы, Господи, грехи поминавшихся здесь Кровию Свою Честною, молитвами святых Твоих».

С глубокой древности в Церкви, согласно апостольскому преданию, существует обычай поминать усопших в первые дни после их смерти: третий, девятый, сороковой.

В третий день по смерти усопшего Церковь, воспоминая трехдневное воскресение Иисуса Христа, молит Его воскресить умершего для блаженной будущей жизни.

В девятый день Церковь молит Господа, чтобы Он сочтись умершего к лицу угодников Божиих, разделяемых, как и ангелы, на девять чинов.

В сороковой день совершается молитва, чтобы Иисус Христос, вознесшийся на небо, вознес в небесные обители и умершего.

Иногда поминование умер-

шего, по усердию и вере его родственников, совершается ежедневно, в течение всех сорока дней, со служением заупокойной Литургии и панихиды; это поминование называется сорокостом.

Наконец, в годовщину смерти умершего молятся за него близкие ему родные и друзья, выражая этим веру, что день смерти человека есть день не уничтожения, а нового рождения для вечной жизни; день перехода бессмертной души человеческой в другие условия жизни, где уже нет места земным болезням, печалим и воздыханиям.

Кроме этого, память по усопшим совершается в дни его рождения, именин и смерти, а также в родительские субботы: масопустную и Троицкую, в субботы 2-й, 3-й и 4-й седмицы Великого поста, на Радоницу (последнюю Пасхи). Кроме того, есть дни, когда поминаются погибшие во время гонений за веру Христову и во время войны: Собор новомучеников российских, Дмитриевская суббота (6 ноября), усекновения главы святого Иоанна Крестителя (11 сентября), День 9 Мая.

Для состояния души усопших благотворна и домашняя молитва за них (прежде всего - чтение Псалтири), и добрые дела, творимые в их воспоминание, - милостины нуждающимся и пожертвования на церковь.

Протоиерей  
Игорь БОБЫЛЕВ.

## Обращение к военнослужащим, уклонившимся от военной службы

Военный комиссар Кировского района Владимир СОКОЛОВ обращается к тебе, солдат!

Если ты не до конца выполнил долг по званию Отечества и самовольно прекратил свою армейскую службу, то обрек себя на полугодичное существование, случайные зарплаты и унизительный страх, а своих близких на тягостное ожидание. Я понимаю твое состояние.

Учитывая обращения коллектива солдатских матерей, Главная военная прокуратура дает тебе шанс вернуться к полноценной жизни!

Я призываю тебя в кратчайшие сроки явиться с повинной к ближайшему военному про-

курорту либо в военный комиссариат.

Гарантирую всем, кто явится, безусловное освобождение от наказания невозможна. Однако, гарантируется освобождение от уголовной ответственности тех, кто дезертировал или самовольно оставил воинскую часть впервые, если эти действия явились следствием стечения тяжелых обстоятельств.

Надеюсь, что родители, друзья, другие близкие люди помогут тебе преодолеть боязнь и недоверие, а правозащитные организации, представители учреждений и органов власти всеми средствами поддержат твое намерение начать новую жизнь.

## ◆ По просьбе читателей

## Расписание и маршрут движения маршрутных такси по г. Новопавловску

**Маршрут № 1:** больница - ул. Кирова - Октябрьская - Гагарина - Продольная - Журавко - Садовая - пер. Буденновский - ж/д вокзал - военкомат. Отправление: больница - 7.15, 8.15, 9.15, 10.15, 11.15, 12.15, 14.15, 15.15, 16.15, 17.15, 18.15, военкомат - 7.45, 8.45, 9.45, 10.45, 11.45, 12.45, 14.45, 15.45, 16.45, 17.45, 18.45.

**Маршрут № 2:** больница - ул. Красная - Цветочная - Продольная - Центральная - Ставропольская - ж/д вокзал - военкомат. Отправление: больница - 5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30; военкомат - 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.30.

**Маршрут № 1-3:** больница - ул. Кирова - Октябрьская - Гагарина - Продольная - Журавко - Садовая - пер. Буденновский - ж/д вокзал - военкомат. Отправление: больница - 5.40, 6.45, 7.45, 8.45, 9.45, 11.45, 12.45, 13.45, 15.45, 16.45, 17.45, 18.45; военкомат - 6.15, 7.00 - п. Солнечный, 8.15, 9.15, 10.00 - п. Солнечный, 12.00 - п. Солнечный, 13.15, 15.15, 16.00 - п. Солнечный, 17.15, 18.00 - п. Солнечный, 19.15.

**Маршрут № 2-4:** больница - ул. Красная - Цветочная - Продольная - Центральная - Ставропольская - ж/д вокзал - военкомат. Отправление: больница - 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00; военкомат - 7.30 - через ПАТИМ, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30 - через ПАТИМ, 13.30, 15.30, 16.30 - через ПАТИМ, 17.30, 18.30.

**Маршрут № 5:** магазин «Арбат» (ул. Октябрьская) - Белинского - Красная до универсмага - площадь им. Ленина - по Журавко, до СШ № 2 - зеленый рынок. Отправление: из п. Терского - 7.05, от военкомата - 7.20, м. «Арбат» - 7.40, 9.40, 11.40, 12.40, 13.40, 15.40, 16.40, 17.15; зеленый рынок - 8.00, 8.10 - на п. Солнечный, 8.25, 9.10, 10.10, 12.10, 13.10, 14.00 - на п. Солнечный, 16.10, 17.00, 17.20 - на п. Солнечный, 18.10.

В субботу работают маршруты № 1 и № 2 до 14.00, маршруты 1-3, 2-4 - по графику.

В воскресенье работают по графику маршруты 1-3, 2-4. Дополнительные справки по телефону 2-30-93.

ООО «Пассажиравтотранс».

КФХ «Витамин» сообщает о своей ликвидации.  
(014214)

Утерянное удостоверение ветерана-участника ВОВ (серия ВВ № 383997), выданное на имя Лукашкина Пантелея Кузьмича, считать недействительным.  
(014219)

Новопавловский районный узел почтовой связи предлагает широкий выбор маркированной и немаркированной продукции, посвященной Дню святого Валентина (14 февраля). Данную продукцию вы можете приобрести в любом отделении связи Кировского района.

Со 2 по 6 апреля 2004 года в Москве в выставочном павильоне «Москва» в рамках программы «Лучшие товары и услуги на рынках России» будет проходить Выставка

## “НОВОЕ КАЧЕСТВО БЫСТРОГО ПИТАНИЯ”.

В феврале 2004 года в городе Ставрополе планируется проведение 3-х дневного семинара-практикума с закройщиками одежды, модельерами по теме: «Основы современных технологий в моделировании, конструировании и пошиве одежды».

За дополнительной информацией и с заявками на участие обращаться в экономический отдел Кировской районной государственной администрации.

Телефоны для справок: 4-26-54, 4-32-01.

## Лунный посевной календарь

на первое полугодие 2004 года

Культура	март	апрель	май	июнь
«Запрещенные» дни для посадки и пересаживания культур	6, 7, 10-11, 15-16, 20, 21	5, 6, 7, 8, 11, 12, 19(!)	4(!), 5, 8, 9, 19, 31	1, 2, 3, 4, 5, 17, 28, 29
Салат, щавель, анис, шпинат, зеленые культуры	23, 24, 25, 26, 27	20, 21, 22, 23, 24	17, 18, 20, 21	13, 14, 15, 16
Картофель	3, 4, 5, 22, 23, 24, 25, 30, 31	1, 2, 17, 18, 20, 21, 22, 27, 28, 29	14, 15, 16, 24, 25, 26	-
Редис, редиска, репа, свекла	3, 4, 5, 22, 23, 24, 25, 30, 31	1, 2, 17, 18, 20, 21, 22, 27, 28, 29	14, 15, 16, 24, 25, 26	11, 12, 13, 21, 22
Морковь, пастернак	3, 4, 5, 22, 23, 24, 25, 30, 31	1, 2, 17, 18, 20, 21, 22, 27, 28, 29	14, 15, 16, 24, 26	-
Томаты	3, 4, 5, 22, 23, 24, 25, 30, 31	1, 2, 17, 18, 20, 21, 22, 27, 28, 29	14, 15, 16, 17, 18, 24, 25, 26	11, 12, 13, 21, 22
Огурцы	1, 2, 3, 23, 24, 25, 28, 29	20, 21, 22, 25, 26	17, 18, 22, 23	13, 14, 15, 18, 19, 20
Арбуз, дыня, тыква	1, 2, 3, 23, 24, 25, 28, 29	20, 21, 22, 25, 26	17, 18, 22, 23	13, 14, 15, 18, 19, 20
Горох, фасоль, соя	-	20, 21, 22, 23, 24	17, 18, 20, 21	-
Капуста	3, 4, 5, 22, 23, 24, 25, 30, 31	1, 2, 17, 18, 20, 21, 22, 27, 28, 29	14, 15, 16, 24, 25, 26	11, 12, 13, 21, 22
Лук, чеснок, острый перец, малина, смородина	22, 23, 24, 25	17, 18, 20, 21, 22	14, 15, 16, 17, 18	-
Виноград, клубника	8, 9, 17, 18, 23, 24, 25	4, 15, 16, 20, 21, 22	2, 3, 12, 13, 17, 18, 29, 30	-
Кабачки, патиссоны, баклажаны	8, 9, 17, 18, 23, 24, 25	4, 13, 14, 20, 21, 22	2, 3, 10, 11, 17, 18, 29, 30	6, 7, 25, 26, 27
Укроп, кинза	12, 13, 14, 23, 24, 25	9, 10, 20, 21, 22	6, 7, 17, 18	12, 13, 14, 15, 18, 19, 20, 30
Болгарский перец	19, 23, 24, 25, 28, 29	9, 10, 15, 16, 20, 21, 22, 25, 26	6, 7, 12, 13, 17, 18, 22, 23	8, 9, 10, 13, 14, 15
Петрушка, сельдерей	8, 9, 17, 18, 23, 24, 25	4, 15, 16, 20, 21, 22	2, 3, 12, 13, 17, 18, 29, 30	-
Плодовые и декоративные деревья и кустарники	12, 13, 14, 23, 24, 25	9, 10, 20, 21, 22	6, 7, 17, 18	-
Нарциссы, тюльпаны, гладиолусы, лилии	17, 18	13, 14, 20, 21, 22	10, 11, 17, 18	-
Клубнелуковичные растения (пионы, георгины, бегонии)	22, 23, 24, 25	17, 18, 20, 21, 22	14, 15, 16, 17, 18	-
Цветочные растения (летники, многолетники)	8, 9, 17, 18, 23, 24, 25	4, 15, 16, 20, 21, 22	2, 3, 12, 13, 17, 18, 29, 30	8, 9, 10, 13, 14, 15, 25, 26,